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ΓΕΝΙΚΗ ΓΡΑΜΜΑΤΕΙΑ ΠΟΛΙΤΙΚΗΣ ΠΡΟΣΤΑΣΙΑΣ 

 

   Δελτίο Τύπου 
 

Συνέντευξη του Γενικού Γραμματέα Πολιτικής Προστασίας 

Γιάννη Καπάκη στο SKAI RADIO και στη δημοσιογράφο 

Χριστίνα Βίδου (09/01/2017) 

 

Δημοσιογράφος: Υπό τον κ. Σκουρλέτη τον Yπουργό Εσωτερικών και με τη 

συμμετοχή εννοείται της Γενικής Γραμματείας Πολιτικής Προστασίας είχαμε μία 

σύσκεψη για να δούμε πώς έχουν τα πράγματα ως τώρα, στο καιρικό πάντα 

στεκόμαστε. Ποιος είναι ο σχεδιασμός για τις επόμενες ώρες που όπως ακούσατε 

και από τη Χριστίνα Σούζη, το είπε και σήμερα ο κ. Σκουρλέτης περιμένουμε νέο 

κύμα κακοκαιρίας. Ο κ. Καπάκης, ο κ. Γιάννης Καπάκης, ο Γενικός Γραμματέας 

Πολιτικής Προστασίας είναι εδώ. Σας ευχαριστώ πάρα πολύ. Χρόνια πολλά και για 

τη γιορτή σας κ. Καπάκη.  

Γενικός Γραμματέας Πολιτικής Προστασίας: Ευχαριστώ πολύ. Καλησπέρα σας.  

Δημοσιογράφος: Καλησπέρα σας. Ποια είναι η εικόνα που έχετε συνολικά; Που 

βρισκόμαστε;  

Γενικός Γραμματέας Πολιτικής Προστασίας: Έχουμε μια κακοκαιρία θα έλεγα όχι 

τόσο συνηθισμένη, όσον αφορά δηλαδή τη διάρκεια και την πολυπαραμετρικότητα. 

Διάφορα δηλαδή έντονα καιρικά φαινόμενα και εξηγώ, εκτός από χιονοπτώσεις, 

προηγήθηκαν καταρρακτώδεις βροχές και είχαμε πλημμυρικά φαινόμενα, που 

συνοδεύτηκαν με πολύ δυνατούς και θυελλώδεις ανέμους και βέβαια το πιο 

χαρακτηριστικό από όλα είναι οι πολύ χαμηλές θερμοκρασίες που έχουμε τις 

τελευταίες 3 – 4 μέρες. Είναι μια κακοκαιρία που θα  συνεχίσει ακόμα να επηρεάζει 

τη Χώρα, το σύνολο της Χώρας, καθώς από το μεσημέρι εκδόθηκε και νέο έκτακτο 

δελτίο της Εθνικής Μετεωρολογικής Υπηρεσίας, το οποίο διαβιβάστηκε στους 

εμπλεκόμενους φορείς, ώστε να συνεχίσουν να είναι σε πλήρη ετοιμότητα, 

προκειμένου να αντιμετωπίσουν τα προβλήματα που ενδέχεται να προκύψουν από 

αυτό το συνεχιζόμενο κύμα κακοκαιρίας.  

 

Δημοσιογράφος: Έχετε μέχρι στιγμής, να το πούμε κ. Καπάκη, έχετε κι εσείς την ίδια 

εκτίμηση με τον Υπουργό Εσωτερικών, ότι μέχρι στιγμής τα πήγε καλά ο κρατικός 

μηχανισμός; 
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Γενικός Γραμματέας Πολιτικής Προστασίας: Με δεδομένες τις δυνατότητες και το 

μέγεθος της κακοκαιρίας, καθώς όπως γνωρίζετε, επηρέασε σχεδόν το σύνολο της 

Χώρας, ο μηχανισμός ανταποκρίθηκε. Πάντα υπάρχουν προβλήματα σε τέτοιες 

περιπτώσεις. Τα όποια προβλήματα ήταν περιορισμένα. Το μεγαλύτερο που θα 

μπορούσα να πω ήταν αυτό στον εθνικό άξονα. Έχει συζητηθεί τις τελευταίες δύο 

ημέρες. Όμως το ευτυχές ότι είναι δεν ήταν τόσο πολύ μεγάλες. Αποκαταστάθηκε 

πολύ σύντομα η κυκλοφορία κι έτσι οι οδηγοί κατάφεραν να φτάσουν στον 

προορισμό τους.  

 

Δημοσιογράφος: Γύρω στις δέκα ώρες έμειναν μέσα στο κρύο κ. Γενικέ. Για ποιο 

λόγο έκλεισε το συγκεκριμένο κομμάτι; Και είναι η παλιά ή η καινούρια; Ο 

καινούριος δρόμος είναι; 

 

Γενικός Γραμματέας Πολιτικής Προστασίας: Ήτανε και τα δύο, διότι εκεί ακριβώς, 

όπως γνωρίζετε, διεξάγονται έργα σε αυτό το κομμάτι. Οι  λωρίδες, οι οποίες ήταν 

διαθέσιμες ήταν πολύ περιορισμένες. Μία στην άνοδο, μία στην κάθοδο. 

Καταλαβαίνετε με τη σφοδρή χιονόπτωση κι όπως συνεχιζόταν, δημιουργήθηκαν 

προβλήματα ώσπου να επιτευχθεί τελικά, να διανοιχθεί ο δρόμος, να αποχιονισθεί 

και να μπορέσει να συνεχίσει η κυκλοφορία κανονικά. Ήταν τέτοια σφοδρή η 

χιονόπτωση κι όπως μου είπε ο Περιφερειάρχης ο κ. Κατσιφάρας, ο Απόστολος 

Κατσιφάρας της Δυτικής Ελλάδας, ο οποίος πραγματικά δώσανε μάχη και αγώνα 

μεγάλο, δεν έχει συμβεί τα τελευταία τριάντα χρόνια στην περιοχή. Καταλαβαίνετε 

ότι και η αποτελεσματικότητα ενός μηχανισμού έχει σχέση και με τις εμπειρίες και 

με το θυμικό που έχει από τις προηγούμενες χρονιές. Σε κάθε περίπτωση, κι εγώ 

θέλω πραγματικά να εξάρω τη μεγάλη προσπάθεια που έγινε και από την 

Περιφέρεια αλλά και από την Ολυμπία Οδό αλλά και τόσο από την Αστυνομία και 

την Πυροσβεστική, προκειμένου να δώσουν όσο το δυνατόν γρηγορότερα τον 

δρόμο σε κυκλοφορία. 

 

Δημοσιογράφος: Είμαστε κι εμείς να τα λέμε κύριε Καπάκη οδηγοί που 

εκμεταλλευτήκαμε, κάποιοι αφελώς ενδεχομένως, τον καιρό και είπαμε ας πάμε 

μία εκδρομή και δεν πήραμε μαζί μας αλυσίδες. Δεν ξέρουμε και να οδηγούμε. Δεν 

έχουμε και τα σωστά λάστιχα, τα ελαστικά στα αυτοκίνητά μας και δημιουργήσαμε, 

ενισχύσαμε το πρόβλημα.  

Γενικός Γραμματέας Πολιτικής Προστασίας: Να πω κάτι κυρία Βίδου. Γενικά δεν 

έχουμε κουλτούρα σε ότι αφορά δηλαδή τις χιονοπτώσεις, καθώς είναι ένα 

φαινόμενο που δεν είναι τόσο συχνό και κατά συνέπεια δεν είμαστε τόσο οικείοι 

για να γνωρίζουμε τους κινδύνους τους οποίους ελλοχεύουν. Συμφωνώ απόλυτα 

μαζί σας. Γι΄ αυτό και η Γενική Γραμματεία Πολιτικής Προστασίας το κάνει συχνά και 

μέσω της ιστοσελίδας της, αλλά και συνεχώς μέσω των δελτίων τύπου και διά των 

μέσων μαζικής ενημέρωσης και σας ευχαριστούμε που το κάνετε, εκδίδει συνεχώς 
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και οδηγίες προς τους συμπολίτες μας, προκειμένου να τις λάβουν υπ’ όψιν τους 

έτσι ώστε να μη βρεθούν εκτεθειμένοι σε κάποιο κίνδυνο. Σε κάθε περίπτωση αυτό 

που θέλω να πω είναι ότι, όταν έχουμε την αιχμή των φαινομένων, σε κάθε 

περίπτωση, είτε αυτό είναι πλημμυρικό φαινόμενο, είτε είναι χιονοπτώσεις, καλό 

θα είναι να αποφεύγουμε τις μετακινήσεις μας, ας καθυστερήσουμε λίγο ή ας 

αλλάξουμε κατεύθυνση για να μη θέτουμε και τους ίδιους τους εαυτούς μας σε 

κίνδυνο, αλλά κυρίως να μη δυσκολεύουμε το έργο των αρχών και των υπηρεσιών 

που εμπλέκονται στην ομαλή κυκλοφορία των δρόμων και γενικότερα στην 

οποιαδήποτε παροχή υπηρεσιών.  

Δημοσιογράφος: Κύριε Καπάκη εμεις ως οδηγοί δεν έχουμε κουλτούρα και δεν 

ξέρουμε πως να οδηγούμε. Στους σχεδιασμούς των δρόμων και στις κατασκευές 

αυτών δεν υπάρχει κουλτούρα γιατί δεν είμαστε και η χώρα...Εύκρατο παραμένει το 

κλιμα μας, άρα δεν γίνονται και οι δρόμοι έχοντας, κακώς για μένα αλλά αυτό είναι 

άλλη κουβέντα, τις προοπτικές ώστε να μπορούν... 

Γενικός Γραμματέας Πολιτικής Προστασίας: Αν θέλετε να πω κάτι, για να λέμε και 

τα καλά, πέρα από τα όποια πράγματα λέμε καμιά φορά που ασκούμε κριτική, και 

πολλές φορές δικαίως, έχει γίνει μια τεράστια βελτίωση. Το βλέπω κι εγώ, το ζω και 

από την προηγούμενή μου ενασχόληση. Αυτή τη στιγμή κυρίως με τους εθνικούς 

άξονες, έχουν βελτιωθεί πάρα πολύ τα πράγματα. Όποιοι δρόμοι ήδη έχουν 

παραδοθεί, όπως και οι παραχωρησιούχοι έχουν αναλάβει και τη συντήρηση των 

δρόμων. Υπάρχουν Κέντρα Ελέγχου Κυκλοφορίας, διακόπτεται πιο έγκαιρα. Σε κάθε 

περίπτωση είμαστε σε ένα καλύτερο δρόμο, σε ένα καλύτερο επίπεδο. Ο 

συντονισμός έχει βελτιωθεί πάρα πολύ αλλά προσπαθούμε πάντα για το καλύτερο. 

Δεν λέμε ότι είναι όλα καλά, σίγουρα υπάρχουν καλύτερα. Και βέβαια στο επίπεδο 

της διαχείρισης των εκτάκτων αναγκών όπως καταλαβαίνετε, τα μέσα υπολείπονται 

των δυνατοτήτων και κατά συνέπεια αυτό που χρειάζεται είναι πολύ καλός 

συντονισμός και πολύ καλές συνεργασίες. 

Δημοσιογράφος: Σήμερα ο κ. Σκουρλέτης, μιας και συμμετείχατε στη σύσκεψη 

αυτή, δύο πράγματα, θα σας εκμεταλλευτώ αν έχετε την καλοσύνη, δύο πράγματα. 

Ο κύριος Σκουρλέτης στην ουσία άφησε αιχμές και είπε ότι πρέπει να υπάρχει 

καλύτερος συντονισμός των υπηρεσιών Δήμων και Περιφερειών. Έχετε διαπιστώσει 

ότι υπάρχει εκεί ένα κενό;  

Γενικός Γραμματέας Πολιτικής Προστασίας: Δεν τον άκουσα αυτό το πράγμα να το 

πει. Ίσα ίσα μάλιστα που στη σύσκεψη ειπώθηκε ότι πλέον υπάρχει μια πολύ 

εξαιρετική συνεργασία, η οποία, προϊόντος του χρόνου βελτιώνεται. Μάλιστα 

ειπώθηκε και μέσα στη σύσκεψη, που ήμουν παρών δηλαδή, ακριβώς αυτή η καλή 

συνεργασία και πόσο έχει βελτιωθεί. Κάθε φορά έχουμε μαθήματα που βγαίνουν 

και προσπαθούμε αυτά τα μαθήματα να τα αξιοποιούμε έτσι ώστε να 

βελτιωνόμεθα. Η συνεργασία με τους Δήμους είναι θα έλεγα πάρα πολύ καλή και 

αρχίζουν και αποκτούν και μια κουλτούρα που έλεγα, ας μου επιτρέψετε να 

χρησιμοποιήσω, πολιτικής προστασίας, η οποία  έχει βελτιωθεί πάρα πολύ σε σχέση 

με το παρελθόν. 
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Δημοσιογράφος: Το κρατάω και πραγματικά το πιστεύω. Και δεύτερον κ. Καπάκη 

για τους πρόσφυγες, επειδή το είπε ο κ. Σκουρλέτης, ότι την σύσκεψη την 

απασχόλησε το θέμα των προσφύγων και το θέμα των αστέγων, υπάρχει κάποιος 

σχεδιασμός επιπλέον από αυτόν που έχει γίνει μέχρι στιγμής, ειδικά στους 

καταυλισμούς, στις σκηνές δηλαδή που ζουν οι άνθρωποι με αυτές τις καιρικές 

συνθήκες;            

Γενικός Γραμματέας Πολιτικής Προστασίας: Ακριβώς, ήταν παρών και ο κ. 

Μουζάλας. Αυτό που συζητήθηκε είναι ότι στο σχεδιασμό μας, που έχει εκπονήσει 

γενικότερα η Πολιτική Προστασία και τον κατά περίπτωση σχεδιασμό τον οποίο 

εκπονούν όλοι οι εμπλεκόμενοι φορείς, συμπεριλαμβάνουμε ως ενιαίο 

ολοκληρωμένο σύστημα και το θέμα των μεταναστών. Όχι μόνο γι αυτό, κυρίως 

βέβαια για τα προβλήματα ακριβώς λόγω των χαμηλών θερμοκρασιών αν χρειαστεί 

σε κάποιες περιπτώσεις να μετακινηθούν και να μεταστεγαστούν πρόσφυγες κ.λ.π., 

αλλά κυρίως και για τις δομές οι οποίες υπάρχουν ώστε σε περίπτωση που υπάρξει 

ισχυρή και σφοδρή χιονόπτωση, οι δρόμοι που θα οδηγούν προς τις δομές αυτές να 

είναι προσβάσιμες. 

Δημοσιογράφος: Μόνο για τους δρόμους είπατε κ. Καπάκη; Μόνο για τους 

δρόμους είπατε; Για το αν θα μπορέσουν αυτοί οι άνθρωποι να φύγουν, σας είπα 

σας εκμεταλλεύομαι αυτή τη στιγμή, αν μπορούν να φύγουν από τις σκηνές, αν 

μπορούν να απομακρυνθούν να πάνε σε ζεστό μέρος εκεί τέλος πάντων…  

Γενικός Γραμματέας Πολιτικής Προστασίας: Αυτό το είπα προηγουμένως ότι αν 

χρειαστεί να πάνε σε κάποιο άλλο μέρος, εξετάζουμε και αυτή τη δυνατότητα είπε ο 

κ. Υπουργός. Είναι ένα θέμα που το συζητάμε και θα υπάρξει στις ανακοινώσεις στη 

συνέχεια. Είπαμε αυτό το πράγμα και είπαμε και το δεύτερο αυτό που σας είπα και 

το εντάσσουμε στο σχεδιασμό μας έτσι ώστε στις υφιστάμενες δομές, γιατί δεν 

είναι μόνο οι πρόσφυγες στα νησιά αν λέτε μόνο αυτά αλλά και οι πρόσφυγες σε 

όλη την Ελλάδα, ενδεχόμενα να χιονίσει και σε όλη την Ελλάδα, έτσι ώστε να 

υπάρχει ελεύθερη πρόσβαση, η δυνατότητα δηλαδή οι δρόμοι που οδηγούν σε 

αυτές τις δομές να είναι πρώτης προτεραιότητας για να μπορεί να υπάρξει 

επικοινωνία με όλες τις υπηρεσίες. 

Δημοσιογράφος: Ευχαριστώ κ. Καπάκη 

Γενικός Γραμματέας Πολιτικής Προστασίας: Να είστε καλά. 

Δημοσιογράφος: Ο κ. Γιάννης Καπάκης, ο Γενικός Γραμματέας Πολιτικής 

Προστασίας 
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